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ji budapesti zavargások részletei.
Huszár misiszMiil) a zölá

fiz igazságfipiiniszter rendelek a iialálhüiitetésrol.
Bpest, dec, 8. Éjjel. Vasárnap este 

8 óra tájban a Rákóczi-ut és az Er­
zsébetkor ut sarkain nagy tömeg ve­
rődött össze és fél 9 órakor a jelek 
szerint előre megállapított terv alapján 
körülbelül ezer főnyi tömeg neki tá­
madt az Est Erzsébet-körutí kiadóhi­
vatalának. Előre elkészített szerszámok­
kal felfeszitették a redőnyöket és az 
igy támadt réseken keresztül benyo­
multak a kiadóhivatalt helyiségbe. — 
Azután hátulról betódultak az udvarba 
és az Est könyvtárát bent egészen fel­
forgatták, majd az utcára szórták. Kö­
rűidéiül félmillió korona kárt okoztak. 
Megpróbálták a kiadóhivatal nagy pénz­
tár szekrényének feltörését is, ez azon­
ban nem sikerült.

A rombolók munkájukat már tel­
jesen bevégezték, amikor húsz karha­
talmi rendőr érkezett. Később még 30 
lovasrendőr. A rendőrök szétgergették 
a kiadóhivatal előtt levő ezer főnyi 
tömeget és 24 embert előállítottak. 
Néhány revolver lövés dördült ef. A 
karhatalom néhány tagja a levegőbe 
lőtt; két ember megsebesült. Egy öt­
ezer koronás csekket elraboltak a ki-
adóhivatalból*,,

ftpesti dec. 8. A kereszstény Egye­
zés pártjában a tegnap este utcai za­
vargások, élénken foglalkoztatták a ta­
gokat. Megjelentek többen az ,,Ébredő 
Magyarok*4 Párt tagjai közül is

j - V •
Huszár? Károly miniszterelnök 

beszédbe elegyedet a pártok vezetősé­
gével. Az antiszemita párt elnökét, Dr. 

a örök Emilt felelőségre vonta a párt 
^előtti gyűlésén történtek miatt és 
Megkérdezte, hogy azonositja-e magát 
azzal, ami a gyűlésen és főképen a 
gyűlés után történi/-A miniszterelnök 
hangsúlyozta, hogy sem a kormány, 
^kere^tény párt nem tűrheti, hogy 
** izgassanak. A kor­

mány felelős azért, ami Magyarorszá­
gon történik. A legerősebb eszközök­
kel fogja megfékezni az izgatást és 
semmi szin alatt sem engedheti meg, 
hogy a párton belül ilyen izgatást foly­
tassanak. A minisztertanács különben a 

( legközelebbi ülésen határozatot fog hoz- 
I ni, hogy az Antiszemita Párt s általá­

ban más pártok tagjai ne lehessenek 
egyúttal a Keresztény Párt tagjai is. 
Aki nem ért egyet a kormány poli­
tikájával,, az hagyja el a pártot.

Kijelentette továbbá Huszár, hogy 
a lánckereskedelmet jelszónak felhasz­
nálni nem engedi. A kormány minden­
kit, akit a lánckereskedelmen rajtakap, 
szigorúan megbünteti. Ezzel a jelszó­
val azonban nem szabad az égés ke- 
rrskedelmet tönkretenni és ezzel az or­
szágot éhínség elé állítani.

A keresztény iiányzat nem azono­
síthatja magát a rablással és fosztoga­
tással és elitéli azt a felfogást, amely 
a múlt esztendei forradalomnak ilyen 
visszafizetését követeli.

A kormány nem tűri, hogy a pár­
toknak akaratával egyesek szembehe­
lyezkedjenek. A keresztény pártok nem 
fogják az izgatásokat tűrni és megen­
gedni, hogy az izgató irányzat a ke­
resztény pártot úgy tönkretegye, mint 
a hogy a bolseviki áramlat tette tönkre 
a szociáldemokrata pártot. A keresztény 
pártoknak alapja a szeretet, megértés 
és béke. A pártvezetőség a leghatáro­
zottabban elítéli a túlzókat, nemcsak 
azért, ami történt, hanem azért is, mert 
hasonló esetek ismétlődése könnyen 
meghiúsíthatja azokat a tárgyalásokat, 
amelyeket a kormány az ántárrttal az 
országnak élelemmel és szénnel való 
ellátása dolgában folytat.

Török Emil, az Antiszemita Párt 
elnöke bejelentette, hogy pártja kilép 
a Keresztény Nemzeti Egyesülés Párt­
jából.

Budapest, december 8. — Huszár 
miniszterelnök a vasárnapi zavargások­
ból kifolyólag a kormány nevében a 
következő nyilatkozatot tette.

Megbotránkozással értesültem a teg­
napi nap eseményeiről, amelyek újra 
bebizonyították, hogy a forradalmi lát 
milyen végzetes pusztítást vitt véghez 
a lelkekben. Akik a törvényes réndet 
felborították, most láthatják, hogy a 
lelketlen izgatással milyen tanítványokra 
találtak. Nem lehet azonban ebbe bele­
nyugodni! ás eltűrni, hogy a mostan 
forradalmi időkben a törvényes rendet 
egyesek veszélyeztessék. A bűnösöket 
kézrekeritjük és elvesszük mindenkinek 
a kedvüket attól, hogy ilyen rendbontó 
fellépésekkel károkat okozhasson az 
országnak. . ?

Egyformán elitéli úgy a vörös, mint 
a zöld terrort. Az országnak rend, nyu* 
galom és béke kell. Aki ezt zavarja, 
az újabb szerencsétlenséget hozhat ha­
zájára. Jó hazafiak és igaz kereszté­
nyek tartózkodnak minden olyan cse­
lekedet elkövetésétől, amely nemcsak 
az igazi érzéssel, hanem a keresztény 
morállal is ellenkezik. A vörös uralom 
után nem engedjük a * zöld terrort rá­
szabadulni az országra,^

Rendelet a halálos ítéletek eéphajtásirél.
Budapest, nov. 8 — A hivatalos lap 

mai száma fontos rendeletet közöl a 
halálos Ítéletek végrehajtásátiMJ-^iAz 
igazságügy miniszter akként ’intézkedett, 
hogy a halálos Ítélet csak akkor'foga­
natosítható; ha a Curia az elítéltnek 
kegyelmet nem adott. Az -Ítéletét- a 
bíróságnak az iratokkal á Cutíához kell 
felterjeszteni. A kegyelmi kérvény felett 
a Curia tanácsülésen soronkivül, de 
legkésőbben nyolc nap alatt határozatot 
hoz. Ha a halálra Ítélt kegyelmet nem 
kapott, a bíróság az elitéit mellé lel­
készt ad. Amennyiben a halálra való 
készülés ideje letelt, az Ítélet végre- 
hajtandó.. . . gj . ,.

Apponyi Budapestre érkezett.
Bpest, dec. 8. — Apponyi tegnap 

este Budapestre érkezett. Má délelőtt 
felkereste a miniszterelnököt, akivel 
két és fél óra hosszat tanácskozott. 
Apponyinak a Nemzeti Palotában külön 
irodát rendeztek - be, hogy tanulmá­
nyozza a békekonferencia anyagát.. 
Apponyinak Budapestre való érkezésé­
vel végleges megállapítást nyert a bé- 
kedelegátusok névsora is.
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Prieto i nsámapl —_
Bpest, dec. 8. — A tegnapi rom­

bolás ügyében, a délelőtt folyamán a 
szociáldemokrata párt képviseletében, 
a miniszterelnökségen1 megjelent Payer 
Károly és fiiró Dezső * é$l a'szociál­
demokraták nevében elégtételt -köve­
teltek. A tanácskozás után, a Keresz­
tény Nemzeti Egyesülés Pártja elnöki 
értekezletet hivott össze. Az értekezle: 
ten résztvett Huszár Károly, Friedrich 
István, Bieyer Jakab, Csflléry, SchheP 
zer Zoltán és mások. Friedrich hadügy­
miniszter kijelentette, hogy a tegnapi 
eseményeket a legnagyobb mértékben 
elítéli. Ha vannak is egyéb vélemény- 
heti és elvi ellentétek közötte és Huszár 
miniszterelnök között, ebben a kérdés­
ben teljesen egyetért vele. Ez a kérdés 
nem fogja megbontani a keresztény 
pártok egységét. ' k ’ "

• Az ülés után a Keresztény Egye­
sülés Pártjának elnöksége a következő 
közlést adta ki:

Az elnökség Huszár miniszterelnök 
és Friedrich hadügyminiszter felszóla­
lása után megállapította, hogy a párt- 
intézőség és a kormány között teljes 
az egyetértés. Csak felfogásbeli különb­
ségek vannak. Az elnökség a legna­
gyobb sajnálattal állapította meg a sú­
lyos kihágásokat. A bűnösöknek a fen- 
állö törvények alapján való szigorú 
megbüntetésével fognak elégtételt szol­
gáltatni a megsértett jogrendnek.

lodaprotm lesz a Dnnahlzottság rotirtlttiMga.
(Bpest, dec. 8. — Baton francia ad­

mirális Belgrádból Budapestre érkezett 
és bemutató látogatást tett Huszár mi­
niszterelnöknél. Közölte vele, hogy a 
a nemzetközi Dunabizottság vezértit­
kárságát Budapesten fogják felállítani.
f í t • j «*.í i » ■ ‘1 -

Minisztertanács.
Bpest, dec. 8. — A miniszterelnök 

holnap estére minisztanácsot hivott 
egybe, amely a Vasárnapi tüntetéssel 
fog foglalkozni.

fim bélyegezik le a postapénzt.
5hüM ru '' í*'***> - =• • i.

Bpest, dec. 8. Korányi pénzügymi­
niszter egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy a pénz lebélyegzéséről csak a 
nemzetgyűlés dönthet. Mig a törvény­
hozás fel nem hatalmazza, addig szó 
sem lehet arról, hogy a pénz értékét 
^bélyegzés utján devalválják. De bár­
miként is alakulnak a viazonyok, bi­
zonyos az, hogyha le is nélyegzik a 
Ifékpérizt, a postapénz lebélyegzéséről 
akkor sem lehet szó..} . ■* •.... i ~

fi galíciaiak internálása.
Bpest, dec. 8. — A galíciaiak ösz- 

szeirását már részben befejezték: En­
nek alapján hétfőn hajnalban egy cso­
portot már útba is indítottak a haj­
más! táborba.

Újabb letartóztatás a Tisza gyilkosság 
Wtiw ügyében.'

(Bpest, dec. 8. Horvát Szánó vies 
Tivadart, akit azzal gyanúsítanak, hogy

lett a* * **

résztvett Tisza meggyilkolásában Pé­
csett letartóztatták. Horvát kijelentette, 
hogy neki semmi részé nem volt a 
gyilkosságban és zavarosan próbálta 
gazolni alibéjét.

Kizárások az onszágos kaszinóból.
(Bpest, dec. 8. Az Országos Kaszinó 

Wekerle Sándor elnöklésével ma aéje- 
lött rendkívüli közgyűlést tartott; amly- 
hék folyamán a kaszinó tagjai sorából 
kizárlák: Károlyi Mihályt, Bakos Tibort 
volt vezérkari századost, Bálint minisz­
teri tanácsost, Bösnyák Zoltán állam­
titkárt, Dr. Lázár Ernőt és Barest Fe- 
rencz, volt alpolgármester és bécsi kö-
vetet.
fi postapénz egyenlő 

kékpénzzel.
Bpest, dec. 8. A tőzsde pénzforgal­

mában a postapénz teljesen egyenérté­
kű lett a kékpénzzel, beváltásáért már 
semmit sem vonnak le.

Incidens a terroristák tárgya*.
lásán.

(Bpest, dec. 8. — A terroristák bün- 
pörének tárgyalása alkalmával, mikor 
a perbeszédek kerültek sorra, az egyik 
védőügyvéd, dr. Domokos Jenő be­
szédét a jelen volt közönség pissze­
géssel megzavarta, mert az ügyvéd a 
terroristák bűncselekményeit azzal pró­
bálta mentegetni, hogy nem bűnösek, 
mert mint katonák csak a parancsot 
teljesítették.

CHináP
— Mai számunk a megelőző két ün 

nepnap miatt jelenik meg csupán két 
oldalon.

— A nagy állomás Tonatkőz’ ©kedésé­
nek menetrendje. Miután a csehek a nagy­
állomást teljesen elhagyták, az állomás 
régi magyar hivatalnokai újból szolgálatba 
léptek. Hétfőn délután érkezett meg az 
üzletvezetőség távirati rendelkezése a vo­
natok indítása és a vasúti forgalnm felvé­
telére vonatkozólag. A főbb rendelkezések 
a kővetkezők r' Budapest felől vasárnap 
reggel 9 óra 7 perekor 1 érkezik a ! 418. 
számú személy vonal; Kedd és pénteki na 
pokon délután 4 óra 31 perckor érkezik a 
406, számú személyvonat. Ujhelyből, hét­
főn, csütörtökön ős szombaton a 411. számú 
személyvonat, reggel 7 óra 55 perckor in 
dnl Budapest felé. Ez a vonat csak 'Mis- 
kolcig megy, innen azonnal van csatlakö 
zása Budapest felé. Ezenkívül a hőt min1 
dennapján, vasárnap kivételével, Szerencs 
és Ujhely között a 482 számú vonat köz­
lekedik.- Ujhelyből délután 2 Óra 30 perc­
kor indul, csatlakozása Miskocz feié azon­
ban csak másnap hajnalban van.

— Eljegyzések. Klein Sárikát Károly­
iakéról eljegyezte Qrosz Lajos Kis újlak. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Herskorits Ciliikét Ujhelyről eljegyezte 
Braun Sándor Kűri ma (Sáros m.) (Minden 
külön értesítés nélkül.)

Ui i- v ‘.A i :> i,
— Választási mozgalmak. A vájasitá- 

sok időpontjának közeledésére valamennyi 
politikai' párt megkezdette munkáját. Az 
egyesült keresztény pártok dh Metzaer Ti­
bor. árvaszéki ülnököt je’üKék. A szabad-

-tfit

elvű és demokrata érzésű polgárok is meg­
tartották első értekeztetttketf ’Tfreökét tagú 
bizottságot választottak a választás előké­
szítődért A bizottság mükdödésót már meg- 
fcezdMté:1 >u ........

<uí;l
— A távlratforgaom Csehországgal. 

Magyarország és Csehország között, ide- 
stimitva a megszállott területeket is, a 
kölcsönös táviratforgalom december else­
jével megindult. A táviratok katonai cen­
zúra alá esnek. A táviratok díjazására és 
egyéb tekintetben egyelőre a belföldi sza­
bályok mértékadók, de á" Kirlaptáviratok 
a csehországi forgalomban nem részesül­
nek díjkedvezményben. A táviratokat ki­
zárólag kőzértelmü magyar, francia, angol, 
olasz, német*,* cseh, tót, lengyel, szerb, hor­
vát vagy román nyelven lehet szerkeszteni.

— Rémhír a sínek felszedéséről. 
Szombaton tik á hir terjódt el a városban, 
hogy a csehek a Borsi felé vezető delta-vo­
nal sínéit1 felszedik; Utána jártunk a do­
lognak és megtudtuk a következőket.

A csehek a nagy állomás 'elhagyásával 
kapcsolatban arra készültek, hogy forgal­
mukat a kis állomáson át, a barakok mel­
lett elvezető deltán, Borsi feló bonyolítják 
le. Minthogy a delta-vonal sínéi régiek és 
kopottaki azt a parancsot kapták, hogy az 
ócska síneket szedjék fel s helyükbe úja­
kat rakjanak le. Ez 6 munka adott okot a 
félreértésre. - 4 ' ‘

A cseheknek az a szándékuk, hogy a 
n jgyállomást teljesen kikapcsolják a for­
galomból.

— Elveszett f. hó 7-én este egy sárga 
bőrlároa 1400 korona tartalommal és fon­
tos okmányokai. A pénz megtartása mel­
lett kérem ti megtalálót a tárcát és az ok­
mányokat a „Zemplén* kiadóhivatalába 
eljuttatni.

r , , v * * # < < ^ ? *> \»
Kiadótulaidonoe: Kroó Mór.
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elvállalok. — Három és fél pár­
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható harisnyát készí­
tek, Ara páronkint 3 korona.
Női kalapok vasalását és átala- 
kitását jutányos árban vállalom.

WEINBERGER HAN^KA
Molnár Tstván-utca 31. szám.
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a nagyérdemű közönséget, hogy Rá- 
kóoi-utea 46. szám alatt "

asztalos mübelyt
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nyitottam. Javításokat 
elvállalok. A közönség 
szivés pártfogását ké­
rem, tisztelettel

Kitis Mihály
:: asztalosmester, r:
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Nagy PJ 
kálómból, hol 
nosvári tűző] 
körletbe, a 
tolta ki.J 
Soproni gya\

Boldogéi 
neteket a mi| 
helyén. A 
képviselitek 
van áléit m 
hogy friss tej 
tépett haza I 
mely a világi 
nyu megprób] 
lág bámulatéj 
hogy hazátlal 
sága a háboi 
a nemzetet ( 
szádok szabi

Iutő pél< 
zeti összetart] 
tiszteletére, i 
helyezésére, 
let ezen szil 
idegen had il 
lások siralmí 
kifosztott hej 
már ma itt 
megértettétel 
ben felhangz 
hűséggel górj 
két a magái

Példáit
Aki ma< 

hét és teství 
a miskoicsi

Soproni 
■eivós kitar U 
ját láttam, 
képezték dal 
ború kezdő, 
vitézségük ei 
szebb latom 
viseltek.

E világ< 
hatja úgy, i 
megdiceőült 
csalódni nei 
redeimnek k 
leket, üdvöa 
tostvérezrede 
dőlni kell. i 
hogy rablóki 
testvéri köte 
derék tüzére 
hónapok óta 
szülőföldtől,
elszánt akar 
hét étién ere,

. Magyar 
cint akar, a
í68 igaz mu 
ható.

Nincs f
aek alléi


